

Agua de Solares

Especialmente indicada en los **catarrros intestinales, neurastenia gástrica ó hipercloridia.**
De uso universal como **agua de mesa.** Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.
De venta en farmacias y droguerías.
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

DIRECTOR DE
Heraldo de Alicante
José Coloma Pellicer

A río revuelto...

Este es el sistema de los monárquicos cada vez que se celebran elecciones. En Alicante, que desde hace años el partido republicano no tomaba parte en las luchas electorales y que las deficiencias de los Censos debían haberse corregido para ejemplo de cultura en pro del régimen que defienden, cuando tienen lugar elecciones y se pone en práctica el derecho del sufragio, resulta un verdadero escándalo, convirtiendo los colegios en *chirlatas* donde se practican las enseñanzas que la historia nos cuenta de *Sierra Morena*.

El robo de actas, es lo menos que sucede desde que los monárquicos hacen solos elecciones en la localidad y provincia: practican otros sistemas más vergonzosos y que en el Riff son respetados por los que viven en la más espantosa anarquía.

Cuando se anuncian elecciones, empiezan los pugilatos entre los monárquicos de todas clases y edades, llegando las cosas á tal extremo, que llegará día que los unos á los otros se dejarán en cueros en mitad de la calle, sin reparar para nada en los deberes sociales que tienen que cumplir y en el respeto que la educación y cultura imponen al hombre cuando vive entre personas civilizadas.

Se ha llegado ya al colmo de las asquerosidades más monstruosas que registra la historia de la corrupción y del escándalo.

Atravesamos actualmente en Alicante por uno de esos periodos tan anómalos, que á la lucha por una causa patriótica y noble, ha sucedido la lucha vil y grosera del egoísmo personal.

Ayer se luchaba por fines nobles, elevados; por realizar causas patrióticas en pro de la colectividad; hoy se lucha por conquistar un puesto en el Ayuntamiento ó Diputación, se lucha por conquistar el garbanzo, pues no de otra suerte se puede apreciar que se despegue tan vivo interés por desempeñar un cargo gratuito y de responsabilidad.

Hay que ir á buscar á los hombres para que sean concejales, y para esto, que tomen ejemplo de los republicanos.

Los que se presentan con deseos de serlo, sin saber leer ni escribir, y porque han adquirido una media fortuna prestando dinero al 70 por 100, esos rebajan la dignidad y cultura del pueblo que representan.

Por este camino no dejamos de reconocer que Alicante progresa... y que en lo moral é intelectual nos vamos poniendo respecto á otras capitales, á... cero.

Y esto es lógico suceda en toda capital, donde los concejales en vez de ir al Ayuntamiento á defender los intereses del vecindario, van á ser baluartes del *modus vivendi* de sus señores caciques y aprovechar lo que puedan en beneficio propio.

Y estos descaros, la osadía que representa la actitud por hábito de costumbre de los políticos vividores que manejan la administración de nuestros intereses, hay que extirparla de raíz, y el llamado á realizarlo es el partido re-

publicano, cuya labor redundará en pro del engrandecimiento y prosperidad de nuestro querido Alicante.

Contra el régimen

La prensa dinástica antiministerial, comentando el resultado de las elecciones verificadas el domingo, pide, con una lógica implacable, que dimita el Gobierno, que se vaya Maura, porque el sufragio ha demostrado en Madrid, Barcelona, Valencia, etc., que España está contra los conservadores.

¿Contra los conservadores nada más? ¿Sólo contra los conservadores? Si el triunfo ha sido de los republicanos, como confiesan alarmados desde Montero Ríos hasta Romanones; si los liberales y los demócratas dinásticos han quedado peor que el Gobierno donde han luchado unidos á los republicanos incautos, ¿será lógico que se marche Maura para que vengan otros alfonsinos con diferentes collares?

El que vota á un republicano, ¿vota caso contra Maura ó vota contra Maura, contra Moret, contra Canalejas, contra todo el régimen vigente? ¿Han votado las mayorías de Barcelona, Madrid y Valencia en favor de un ministerio Moret ó han votado por el ideal republicano?

La consecuencia del resultado de las elecciones es que debe marcharse Maura y debe venir, no Moret y Canalejas, sino la República. Eso dicen, eso significan los votos republicanos; eso ha dicho el cuerpo electoral donde han triunfado los republicanos.

Si los dinásticos cesantes, los antiministeriales, hubieran triunfado en las principales capitales de España arrojando á los mauritanos, sería lógico pedir el poder. Pero los que en Madrid han tenido muchísimos menos votos que Maura; los que en Avila, Cádiz, Huesca, Logroño, Sevilla y Valladolid han podido sacar á flote algunos candidatos gracias á la alianza con los republicanos, según el *Heraldo*, ¿con qué lógica piden el poder? La opinión no quiere á Maura, no quiere á los conservadores; pero tampoco quiere á los otros dinásticos, porque no quiere á la monarquía, sino á la República, como lo ha demostrado en la misma capital de España, en la misma residencia de la Corte. Y no esta vez por excepción, sino siempre que no se ha suplantado la voluntad del cuerpo electoral, siempre que los Gobiernos han respetado la ley.

Probablemente es que el triunfo electoral de los republicanos aproveche á los titulados liberales y demócratas dinásticos; pero ello será contra la lógica, ello será porque así convenga, no á los intereses de la democracia y de la libertad, sino á los intereses del régimen, á la ficción constitucional.

Las aspiraciones de esa opinión que ha triunfado en las capitales más importantes de España están fuera del régimen y van contra el régimen.

Los alfonsinos antiministeriales así lo entienden, aunque les convenga no entenderlo.

MIGUEL VERDÚ
SASTRE

Pasaje de Américo, número 1, 2.º

Los obreros alicantinos

(Este trabajo fué leído en la velada celebrada en el Centro Obrero la noche del 1.º del actual.)

Amigos míos: Hace veinte años, encontrándome en Castellón de la Plana, fui invitado por una Sociedad de Obreros de dicha capital, á que les diese una conferencia.

En aquel entonces mi ilustre amigo Nitti, el sabio profesor de la Universidad de Nápoles, acababa de publicar su notable obra titulada «El socialismo católico», que años después había de ser traducida á todos los idiomas europeos.

Leí con verdadero afán la obra y aun recuerdo la profunda impresión que causaron en mi ánimo juvenil los altos, los elevadísimos conceptos de Manning, el famoso cardenal inglés, así como los del cardenal alemán Von Kételer, que con toda valentía considera la liturgia como un derecho del desheredado, llegando hasta anatematizarla por creerla hasta despreciable para resolver el magno problema social.

Seguía leyendo, y mi admiración subía de punto al estudiar el socialismo suizo. El hambre y la miseria había lanzado á los socialistas suizos á las calles. En tensión los ánimos, por diferencias y discordias iban á venir á las manos en cruenta lucha, los grupos de socialistas católicos y demócráticos.

Un grito, una imprecación ideal, hermosa, digna de los héroes, pronunciada por Gaspar De Curtins, el jefe de los socialistas católicos, evitó el derramamiento de sangre. «El hombre—dijo—no es católico ni protestante; no es ateo ni religioso, es hombre.» Y aquellos socialistas, como heridos de un mismo pensamiento, depusieron su actitud bélica y estrechamente abrazados, fueron juntos al logro de sus comunes ideales.

Confieso ingenuamente, que tal estudio me llenó de amargura, porque me hizo comprender el gran atraso intelectual en que vivíamos los españoles al fijar mi pensamiento en los amerengados é insustanciales círculos católicos de obreros, fundados por el P. Vicent. ¡Qué enorme diferencial!

Los atrevimientos de pensamiento, los altos conceptos de los socialistas católicos ingleses, alemanes, suizos, húngaros y yanquis, hubieran sonado aquí en nuestra patria, como pudieran sonar los conceptos de los más avanzados socialistas demócráticos.

La lectura de aquella obra me sugirió el tema de la conferencia. Ya en aquella época sentí irresistible impulso de exteriorizar mi pensamiento, no solo para demostrar mis simpatías por el socialismo, sino también para demostrar mi rebeldía á los principios que informan el actual estado social. ¿Y cuándo mejor ocasión que aquella para cumplir mi deseo?

Aún me parece ver en estos momentos los gestos de extrañeza que á mi auditorio hacían producir mis palabras.

Tened en cuenta que me refiero á veinte años atrás.

¿Y sabéis en que consistía la causa de su extrañeza? Pues era, que por ser hijo del presidente de la Audiencia de Castellón, me suponían enemigo en este punto, me suponían un adepto de este mundo viejo, carcomido; por eso al escuchar mi ardorosa defensa de los principales fundamentos que encarna el socialismo, no pudieron dominar un jeto de sorpresa. En aquella época, y en toda la región levantina principalmente, el socialismo alboreaba. Más que idea constituía un sentimiento de clase poco definido y concreto; no se comprendía aún por la generalidad de los obreros, que un señorito pudiera ser de ellos un leal y sincero compañero, aunque no estuviese dedicado á trabajos manuales.

Fijándose en livianas y recelosas apariencias, se extrañaban, repito, que el hijo de un magistrado defendiera el socialismo.

No pensaban que precisamente por esta misma circunstancia, por haberme puesto la suerte en medio de un ambiente de austeridad en que todo me incitaba á rendir fervoroso culto á la justicia, para ser consecuente había de ser socialista en el más alto y puro sentido del concepto, porque yo entendía en aquel entonces, como lo entiendo ahora, que si suprimimos el socialismo, ni hay ni puede haber justicia.

Al tener la honra de recibir una invitación del Centro de Sociedades Obreras de esta capital, para que os dedicase unas cuartillas con motivo de la fiesta del 1.º de Mayo, acepté desde el primer momento tan señalada distinción; y si os refiero un pequeño incidente de mi vida de hace veinte años, es para demostraros que no trato de improvisar unas líneas para salir del paso, sino que desde hace mucho tiempo me preocupa muy hondamente el pueblo, y que por tal razón, no soy un advenedizo en amargos, en respetaros, y muchas veces, ¿por qué no decirlo también? en teneros compasión.

Yo no sé cómo concretar lo mucho que quisiera decir os en tan solemne fiesta. Yo no os podré decir grandes cosas, porque mis facultades intelectuales son modestas, pero sí os aseguro que lo poco que os diga tendrá un mérito: el de ser verdaderamente sincero y el poner en ello toda mi alma, sin que la menor sombra de egoísmo empañe la pureza de mi intención.

Juan ESTEVE

(Se continuará)

Desde 1.º de Junio fabuloso regalo á todos los suscriptores de **HERALDO DE ALICANTE.**

POR MAISONNAVE

Ayer tarde y como de costumbre, se verificó la procesión cívica que anualmente el pueblo de Alicante celebra á la memoria de su preclaro hijo D. Eleuterio Maisonnave y Cutayar.

Muchos años ha, que los alicantinos no habían acudido con tanto fervor á la manifestación de duelo hacia aquel que en todo momento y en toda ocasión de suprema angustia fué nuestro decidido protector; ayer el pueblo, en compacta comitiva, acudió á rendir su tributo de admiración al alicantino ilustre y á colocar una corona al pie de la estatua que perpetua su memoria.

El pueblo respondió con su espontánea presencia; el pueblo que guarda gratitud para el que fué su verdadero y decidido protector, no pasó en olvido la fecha de ayer, pero no así con tanto entusiasmo cumplieron nuestros municipios, que del acto de ayer hicieron indigno y vituperable desprecio.

Aquellos concejales que llamándose demócratas suman un número respetable en nuestro Municipio y que ni tardos ni perezosos asisten con exactitud á las fiestas gastronómicas, no asistieron ayer á la manifestación tributada al demócrata convencido, al hombre que amoldaba todos sus actos á sus sacrosantos ideales demócráticos.

La representación oficial del pueblo en la manifestación de ayer, quedó reducida al alcalde y dos concejales, el señor Clement y Sr. Verdú; y no queremos decir con esto que el Ayuntamiento no estuviera dignamente representado con estos señores, sino que consideramos altamente vergonzoso la falta de asistencia de los ediles que por su carácter político no debieron de falta en la comitiva.

Y no nos extraña que esos señores ediles observen conducta tan discutible; el nombre de demócratas que ostentan solo les sirve de nombre, pero no porque los ideales de libertad y democracia los sientan, porque éstos solo los practican

aquellos que se sacrifican en aras de una causa grande, noble, interpretando así las aspiraciones de los pueblos que caminan en pró de su regeneración y progreso.

Mañana se discutirá en el Consistorio la adjudicación de cargos, y á fe que ninguno de esos demócratas faltará á la sesión para sacar su parte correspondiente de botín.

Desde 1.º de Junio fabuloso regalo á todos los suscriptores de **HERALDO DE ALICANTE.**

Azcárate y Morote

Como la carta que el ilustre Sr. Azcárate ha escrito al Sr. Morote va á dar juego, según dicen los telegramas de Madrid, porque los republicanos, después de haber expulsado del partido á Morote, quieren juzgar al que por toda clase de títulos es una eminencia y un ejemplo vivo de honradez, reproducimos aquella carta.

Dice así:

«Querido Morote: Por anteponer la verdad á todo; por ser sincero antes que nada; por creer que no hay dos morales, para una satisfacer á la conciencia y otra para dar gusto á la impedimenta del partido republicano, esa impedimenta injuria á usted, le escarnea y le expulsa del partido. ¡Qué le va usted á hacer!

Se ha quedado usted sin Congreso y sin periódico, sus dos amores. Tenga usted paciencia y espere á que sean re-puestos estos dos personajes que transitoriamente están cesantes: el sentido común y el sentido moral.

Entretanto, le quiere como antes y le estima más que antes su afectísimo

G. AZCÁRATE

Politiquero

El *Progreso* de esta localidad y los periódicos llegados hoy de Valencia, se ocupan en lugar prefronte de los abusos inculcables que se vienen cometiendo en la ciudad de Elche, por la actual situación conservadora.

Dice el corresponsal de *El Progreso*, en algunos de los párrafos de la carta que publica hoy tan estimado colega:

«Uno de los candidatos socialistas, José Vives Vives, que cometió el pecado de haber dicho en una hoja que el matonismo ha sido uno de los muchos medios puestos en práctica para ganar la elección, fué agredido bárbaramente ayer por uno de los satélites de la situación, disparándole un tiro á la una de la tarde en la puerta misma del estanco de la calle Almórida.

Este vandálico hecho ha puesto en conmoción al pueblo, que justamente indignado protestaba del procedimiento, porque parece ser que el pretexto ó fin que se persigue es atemorizar á Vives y conseguir que el jueves no asista como vocal á la Junta del Censo en la que su voto puede decidir el empate de conservadores y liberales, quedando á la resolución del presidente afecto á la imperante y funesta situación política.

A las pocas horas, se organizó una nutrida manifestación pacífica y respetuosa en la que figuraban más de mil obreros, que acudieron ante el señor juez de instrucción á denunciarle el hecho, y seguidamente circularon invitaciones impresas convocando á un mitin en el teatro, para protestar del atentado y pedir la abolición del matonismo.

Diffícil de conseguir será esto último. Desgraciadamente en Elche se disfruta durante la situación actual, entre otras plagas, el imperio de los gitanos y se van adquiriendo prosélitos al amparo de la protección oficial, como demuestra el

Bernad y Comp.

Gran establecimiento de Loza, Porcelana, Cristalería, Vajillas, Batería esmaltada de cocina, Cubiertos y objetos de metal blanco, Lampistería y Aparatos para alumbrado eléctrico, Artículos del país y extranjeros, Objetos de fantasía, Juguetes, (Jamas de hierro y madera, Sillerías tapizadas y de rejilla, Muebles de todas clases, Especialidad en servicios completos para fondas, restaurantes y cafés.

La casa que más barato vende.—Precios sin competencia.—San Fernando, 10 y Princesa, 24

Librería, Imprenta y Papelería

de Manuel Pastor, Mayor, 1 y 3, Alicante

En este elegante establecimiento, montado a la altura de los mejores de España en su clase, encontrará el público todo cuanto desee en librería, así como en las últimas novedades en objetos de escritorio y fantasía. Inmenso surtido en devocionarios, tarjetas, menús, participaciones de enlaces y nacimientos, recordatorios para comuniones, esquelas mortuorias, impresos de defunción e infinidad de artículos que sería interminable enumerar.

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellín, Elche, Melilla.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y capones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: De 9'30 a 1'30 y de 3'30 a 5

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1 por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles a 8 días, 1'25 por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles a 30 días, 1'50 por 100 anual.
Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual.

Abona a sus imponentes intereses a razón de 3 por 100 anual.

	PESETAS
Saldo anterior	9.681.317'10
Imposiciones durante la semana	242.715'32
Suma	9.924.032'42
Reintegros	257.882'06
Saldo	9.666.150'36

Cartagena 26 de Abril de 1909.

hecho referido. Prueba inequívoca de que se gobierna como en los ominosos tiempos de Torquemada, es que el respeto para los derechos del ciudadano es lo último y que el atropello y la desagravación están a la orden del día.

En Elche, Alicante y otros pueblos de la provincia, se hace imposible la vida, dada la anormal situación por que atravesamos.

Veremos si al final los pueblos tendrán que hacer justicia por su propio esfuerzo.

Desde 1.º de Junio fabuloso regalo a todos los suscriptores de HERALDO DE ALICANTE.

Teatrales

En el Teatro Apolo de Valencia, se prepara el estreno de la parodia de «Las bribonas». También se estrenará en breve «El tango infernal», original de Salvador M.º Gaanés y el maestro Calleja, obra que alcanzó en Barcelona cien representaciones.

El Sr. Granés, su autor, dirige los ensayos.

En el teatro Principal de la capital valenciana celebró anteanoche su beneficio con «Lo cursi» de Benavente y el entremés de los hermanos Quintero «Morritos», Concha Ruiz, la linda y espiritual actriz, que fué objeto de grandes ovaciones, muestra patente de las innumerables simpatías con que cuenta la notable artista.

Mañana tendrá lugar en nuestro Teatro Nuevo, el estreno de «Piel de oso», obra de gran éxito recientemente estrenada en Madrid.

Se preparan los beneficios de las señoritas Torres y Benet y de los Sres. Alberich y Alba.

Tribunales

Causas por Jurados

(Continuación)

Hé aquí los señalamientos de juicios que han de verse en esta Audiencia provincial durante el segundo cuatrimestre del presente año, de la competencia de jueces populares del partido judicial de Dolores

Día 21 de Mayo.—Causa por delito de robo contra Antonio Montes.

Día 1.º de Junio.—Delito de robo, contra José Martínez Mula y otros.
Día 2 idem.—Causa por delito de homicidio, contra José Maciá y otros.
Día 4 idem.—Delito también de homicidio, contra José Navarro y otros.
Son cuatro los juicios de causas que se han incoado en dicho partido, ó sean dos de robo y otras dos de homicidio.

Mañana darán principio en esta Audiencia provincial las sesiones de los juicios por Jurados de Alicante, que han correspondido al segundo cuatrimestre del presente año, estando señalada para celebrarse ante la primera sección, la vista de la causa por delito de robo, contra Trino Ors y otros.

Ante la primera sección hay señalado también para mañana el juicio oral de una causa seguida en Callosa de Ensenada, por delito de lesiones, contra Antonio Ferrer Juars y otros.

Desde 1.º de Junio fabuloso regalo a todos los suscriptores de HERALDO DE ALICANTE.

Plaza de Toros DE ALICANTE

Magnífica Corrida de Toros para el día 23 de Mayo de 1909 a beneficio del Montepto de la Asociación de la Prensa Alicantina

Si el tiempo no lo impide y con permiso de la autoridad competente, se lidiarán, picarán, banderillearán y serán muertos a estoque seis toros de la reputada ganadería propiedad de Don Juan Manuel Sánchez Carreros con divisa blanca y negra, por las cuadrillas que capitanean los valientes y afamados diestros

Minuto, Corehaito y Martín Vázquez

Presidirán la corrida seis hermosísimas y distinguidas señoritas.

Entrada general de sombra 3 pts.
Media para niños de id. 2 id.
Entrada general de sol 2 id.
Media para niños de id. 1 50
El impuesto del 15 por 100 del timbre a cargo de la Empresa.

Enfermedades del estómago y su tratamiento

FOR P. RUANO LLOPIZ MÉDICO ESPECIALISTA

CONSULTA DIARIA: De ocho a nueve y media de la mañana.—Por la tarde: de cuatro a seis.

HOTEL IBORRA. Alicante

ELECCIONES

El escrutinio de hoy

Esta mañana a las diez y media y en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se ha reunido en sesión pública la Junta municipal del Censo electoral, para proceder al escrutinio general de las elecciones verificadas el pasado domingo en esta capital y proclamar los concejales que por mayoría de votos han resultado triunfantes.

Abierta la sesión, el secretario de la Junta ha dado lectura al artículo de la ley que se refiere al acto que se celebraba.

Acto continuo el Sr. Latorre, oficial del Ayuntamiento, ha dado comienzo a la computación de votos por distritos y secciones, quedando proclamados concejales los candidatos siguientes:

Distrito primero

D. Eugenio Botí Carbonell por 208 votos.
D. Juan Langacha Royo por 167.

Distrito segundo

D. Jaime Antón por 437.
D. Manuel Pérez Mirete por 301.
D. R. P. del Pobil por 253.

Distrito tercero

D. Valentín Sánchez Sampelayo por 193.
D. Enrique Ramos por 179.

Distrito cuarto

D. Manuel Escelano Cortés por 345.
D. Julio Maluenda Paig por 284.

Distrito quinto

D. Enrique Romen, por 340.
D. Manuel Gras por 327.

Distrito sexto

D. Ernesto Mendaró por 409.
D. Luis Mauricio por 378.

Distrito séptimo

D. Edmundo Ramos por 370.
D. Eusebio Pinedo por 354.

Distrito octavo

D. Lorenzo Carbonell por 305.
En el acto de la proclamación, ha presentado una protesta contra el escrutinio verificado en el colegio de la partida de San Blas del distrito cuarto, el candidato D. Francisco Martín Santa-Olalla, el cual lo considera ilegal, y funda su protesta en que uno de los interventores de la mesa ha facilitado un certificado suscripto por el presidente y los adjuntos en el cual constan veinte votos menos a favor del Sr. Maluenda, proclamado.

Se une a la protesta del Sr. Santa Olalla un acta notarial, en la que consta la declaración de un adjunto de la sección de referencia, la que abunda en las mismas ideas que motivan la protesta.

Contra la protesta del Sr. Santa-Olalla formula otra el Sr. Maluenda, el que pide se presente el susodicho certificado como prueba, añadiendo que dicho documento carece en absoluto de validez, puesto que simplemente se reduce a un certificado escrito de puño y letra de un interventor para su exclusivo uso particular.

Ambas protestas constan en acta y prosigue la sesión sin interrupción alguna, hasta llegar a la proclamación de los candidatos de la sección sexta.

En ésta el candidato Sr. Ors formula otra protesta dividida en dos partes: una que se refiere a la inculpabilidad moral como ordenador de pagos que ostenta el Sr. Mauricio, con el hecho de presentarse candidato cuando se puede disponer por esta circunstancia del apoyo oficial. La presidencia llama la atención del Sr. Ors para que concrete.

El Sr. Ors manifiesta que la ley no contiene ningún artículo en el que se consigne que las protestas se formulen más ó menos concretas; pero accediendo en parte a los deseos de la presidencia, concreta que con arreglo a la ley vigente electoral, no puede el Sr. Mauricio ser reelegido, porque precisa que hayan transcurrido dos años para tomar asiento en los escaños del Municipio.

La segunda parte de la protesta del Sr. Ors se funda en que con arreglo a lo que dispone la ley, el presidente de la sección de la calle de San Telmo no podía serlo por el hecho de ser autoridad de Marina, y en su consecuencia, pedía, fundándose en las protestas formuladas, no se proclamara concejal al Sr. Mauricio.

La presidencia hace constar que no es de su cometido la petición del señor

El buen gusto

Primera casa en equipos para novios

Camisería especial de

ADOLFO MORLA

Confección esmerada de toda clase de ropa blanca para caballero
Corbatas, pañuelos, artículos de piel y géneros de punto
17, Calatrava, 17.—Alicante

PAUL FÉVAL

(50)

Edición de la casa Mancoi

Un drama en los aires

luego habrás comprendido la gran riqueza que este país encierra en sus entrañas, no sólo debido a la bondad de su clima, sino al trabajo y a la laboriosidad de sus habitantes.

—Lo que hizo que los filósofos de la Grecia, en los tiempos antiguos, no desdeñaran de venir a perfeccionarse, adquiriendo, bajo este cielo, las ideas que constituyeron los sistemas filosóficos de Pythagoras, Demócrito, Anaxágoras, Pirrón y otros grandes hombres, verdaderas lumbreras de aquella época. El sol, el clima de este país, la perseverancia y la asiduidad de sus ha-

bitantes en cada ramo de trabajo a que se dedican, según el estado de su familia, el comercio que en grande escala viene produciendo la cochinilla y las diferentes especies de subsistencias que en este suelo privilegiado se crían en grande abundancia, y de la mejor calidad, como sucede con la canela y el añil, planta que únicamente se cría en este país, forman una de sus principales riquezas. Un cálculo muy aproximado de la exportación de este último fruto a Inglaterra ha elevado la riqueza del Indostán en este último año a 1.500.000 libras esterlinas.

—¡Bonita suma! contestó Octavio admirado, y quedando en suspenso en sus labios estas frases.

Un horrísimo estampido conmovió la bóveda celeste.

Todos se lanzaron a los ventanillos de la galatea. El cielo se hallaba encapotado, y la atmósfera iba cargándose demasiado de electricidad.

—Cambio de tiempo mi amo, gritó el negro Kitt.

—Sí, muchacho, contestó Stael. Te-

mo una tempestad, y no sabes lo temible que debe ser una tempestad a bordo de este buque aéreo, navegando sobre un país donde los rayos solares tienen toda su acción directriz.

—Pero vos, señor doctor, no debéis temerla mucho, pues con apretar el botón, lograremos remontarnos sobre esa atmósfera de fuego que se cierne sobre nuestras cabezas.

—No lo creas, Tommy, dijo el sabio. Estamos a una altura a que invento alguno ha podido elevarse, y difícilmente a mayor altura encontraríamos corriente atmosférica suficientemente ligera para mantenernos en el aire, y nuestro Velocetrereo quedaría, por consiguiente, estacionado para siempre en las dos capas aeriformes inferior y superior completamente equilibradas. Creo que a ninguno de nosotros nos agrada quedarnos en el aire.

—Cierto, señor, que no debe ser muy agradable la compañía de las sastrellas por tanto tiempo.

—A lo que si se añade que luego nos

veríamos obligados a descender rápidamente desde una altura mayor de la en que nos hallamos...

—¡Canario! exclamó el viejo Tommy, a quien semejante conjetura del naturalista no era muy de su agrado.

—¿Y qué es lo que vas hacer si la tempestad estalla? dijo Octavio.

—Probar distintas alturas, y si hallo una corriente atmosférica que me arrastre fuera de mi rumbo, seguir adelante luchando con los elementos.

—¿Cómo! ¿Quieres abandonar la dirección que llevamos?

—Si la necesidad me obliga a ello, no tendremos más remedio.

—Pero tú, que posees la ciencia de una maquinaria tan potente como la que nos arrastra, no debes retroceder ante semejante accidente.

—Pues suba nos, y hágase la voluntad de Dios.

—¿Eso sería lo mejor...

—¿Qué?

—Temo quedarme por allí, ó que el cruzamiento de las corrientes atmosféricas nos envuelvan y hagan desaparecer nuestro buque aéreo, y si llego a traspasar las nubes, que aún están muy altas, perderé de vista la tierra sin saber si avanzamos ó retrocedemos.

—Pues ello es preciso decidirse a tomar algún partido.

—Es indudable, y por ahora creo que el que debemos seguir está ya tomado.

—¿Cómo!

—Por ahora no tenemos más remedio que continuar así, y Dios sea con nosotros, pues antes de dos minutos la tempestad estallará.

En efecto, las nubes descendían insensiblemente, encapotando el cielo y la oscuridad se iba extendiendo. Aquella negra bóveda se estrechaba, apretándose alrededor del Velocetrereo como si tratara de aplastarle.

ESTABLECIMIENTO

EN ALICANTE



Calle Mayor, 12



Maquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser

Exclusivas de la COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER
 Todos los modelos a PESETAS 2'50 semanales.—Fídase el
 catálogo ilustrado, que se da gratis

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.—
 Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bor-
 dados de todos los estilos, encajes, reales, matices, punto vainica, etc., ejecu-
 tados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea
 universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de
 vestir y otras similares.



ESTABLECIMIENTOS

EN LA
 PROVINCIA DE ALICANTE

ALCOY

Calle San Lorenzo, 16,

ORIHUELA

Calle Mayor, 9

ELCHE, Corredera, 32.

Ors. Este insiste en sus apreciaciones; la presidencia agita la campanilla cuando el señor Ors intenta hablar y éste indignado abandona el salón diciendo: «¡Queden ustedes con Dios!»

Le siguen los Sres. García Soler, Albiach, Santa-Olalla y la mayoría del público que ocupa el salón, profiriendo frases injuriosas.

A la salida, la fuerza de orden público ha disuelto los grupos que seguían a los señores que habían abandonado el salón. La sesión ha terminado a la una menos cuarto, sin otro incidente.

Noticias locales

Reunión

Ayer tarde se reunió la comisión de la función que se celebró en nuestro principal coliseo en homenaje a Chapí, y dió cuenta del resultado obtenido y se tomaron acuerdos sobre la inversión de fondos.

TUPINAMBA

Kiosco Libertad. Exquisitos cafés, chocolates, helados, refrescos, cervezas, etcétera.

Servicio a domicilio.

Nombramiento

Ha sido nombrado vicepresidente de la Comisión permanente de la Diputación provincial, don Celestino Pons Albi.

Salón Novedades

El debut de esta noche es notable y grandioso. El célebre imitador Jean Malkoff, viene precedido de gran fama, pues es un artista estilo de aquel que dejó tan gratos recuerdos en nuestro público, el célebre Barés, y que procedente del Salón Esclava de Valencia, ha cosechado éxito inmenso.

Se estrenará una película de gran atracción titulada «La voluntad de un obichillo», y la recomendamos a los amantes a la cinematografía, por ser una obra de arte perfecta en todos sus detalles.

Gran invento

Para descubrir aguas, la casa Figuerola, constructora de pozos artesianos, ha adquirido del extranjero aparatos patentados y aprobados por varios gobiernos, que indican la existencia de corrientes subterráneas hasta la profundidad de 300 metros.

Catálogos gratis; por correo 0'30 pesetas en sellos.

Peris y Valero, S. Valencia.

Enfermo de cuidado

Se halla gravemente enfermo en el hotel Iborra, el magistrado jubilado de esta Audiencia provincial, D. Antonio Martín Lara.

Entierro

Ayer tarde a las cinco y media se efectuó el entierro del que en vida fué D. Juan Vázquez Seoane, padre de nuestro querido amigo y compañero don Luis Vázquez.

El coche iba tirado por cuatro caballos empenachados.

Iba encerrado el cadáver en severo ataúd, todo negro, incluso los adornos.

El duelo lo presidían nuestro compañero, hijo del difunto, D. Luis; coronel del Regimiento de la Princesa; presidente del Casino D. Francisco Aznar y teniente coronel D. Waldo Calero.

El alcalde Sr. Mauricio envió atenta manifestación de pésame y excusando su asistencia por tener que acudir a la procesión cívica de Maisonnave.

Llevaban las cintas: comandante don Antonio Montero, por la oficialidad del regimiento; capitán D. José Rodríguez, por los oficiales retirados; teniente don Eduardo Peiró, por los oficiales escala reserva; D. Juan Palazón, por el comercio; D. Julio Rameta, por la Asociación de la Prensa y D. Antonio Iglesias, comerciante.

Entre las muchas coronas que llevaba el coche, recordamos una con esta dedicatoria: «Al veterano D. Juan Vázquez, los jefes y oficiales del Regimiento de la Princesa», otras dos con sentidas dedicatorias de los sargentos y cabos del mencionado regimiento, y una de la Asociación de la Prensa.

En la comitiva figuraba toda la oficialidad franca de servicio y todas las clases del Regimiento, cientos de personas representando todas las clases sociales, numerosos amigos y compañeros, que demostraron palpablemente las grandes simpatías que gozó en vida el que fué modelo de caballerosidad y honradez.

Cerraba la marcha la banda del Regimiento de la Princesa.

¡Descanse en paz tan querido amigo!

Telegramas

Crisis en Portugal

Lisboa.—A consecuencia de la difícil situación parlamentaria, el presidente del Gobierno ha presentado su dimisión y la de los ministros.

¿Cuándo irá?

Madrid.—Todavía no se sabe cuándo irá la Corte a la Granja. Los palatinos dicen que será el 25 del mes actual.

Otros dicen que a fines de Mayo.

El tifus en Sevilla

Sevilla.—La epidemia tífica sigue igual.

La Junta de Sanidad ha tomado las debidas precauciones.

Han sido trasladados a los barracones de Tablada varios atacados.

Otra vez Expresati

Castellón.—La arbitraria detención del caracterizado republicano Tomás Jimeno, ha producido gran indignación en todo el vecindario.

Créese que ocurran desórdenes.

El domicilio del alcalde Sr. Expresati, que fué el que ordenó la detención, está vigilada por la policía.

Contra el obispo

Orense.—Los ánimos siguen excitadísimos contra el obispo.

El palacio episcopal está custodiado por los civiles.

Los daños causados en los últimos sucesos son muchos.

Conferencias de la tarde

Carta de Macías

Madrid.—El Liberal y El País de hoy publican una carta de Macías, en la que dice que no considera con autoridad suficiente a los individuos que formaron el tribunal de honor que le juzgaron, para darle la patente de hombre honrado.

Lamentase el exauditor del procedimiento empleado con él, y espera que el tiempo dirá si es justa ó no la adjudicación.

Con este motivo se hacen grandes comentarios.

Consejo en Palacio

Madrid.—Se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio.

Maura en su discurso se ocupó del resultado de las elecciones.

También dió cuenta a D. Alfonso de los propósitos del Gobierno de llegar a la sesión permanente para la aprobación del proyecto de Comunicaciones marítimas, y por último, de los sucesos de Tarqnia y de la crisis de Portugal.

El escrutinio en Madrid

Madrid.—Esta mañana ha empezado el escrutinio en el Ayuntamiento, ante numeroso público.

A la hora en que telegrafía aún están reunidos.

Se presentan muy pocas protestas.

Firma

Madrid.—Han sido firmados los ascensos de capitanes de navío y fragata a favor de los Sres. Manterola y Navarro, respectivamente.

También han sido ascendidos a tenientes los Sres. Carlos González y Eduardo Arias y a alférez Rafael Gómez.

Por la carta

Madrid.—Maura ha declarado que desconocía la carta que Macías ha publicado en la prensa.

Rodríguez Sampedro ha manifestado al fiscal que denunciara la carta si la consideraba denunciante.

De la carta, nada se deduce que fundamente acusación.

Más de Orense

Orense.—El periodista de Madrid López Aydillo, director del periódico de esta población El Miño, ha sido encarcelado por repartir pitos contra el obispo.

¿Montero se va ó no?

Madrid.—El domingo marchará Montero Ríos a Lourizán.

Sesión permanente

Madrid.—Hoy empezaron las sesiones permanentes en el Congreso, con objeto de aprobar el proyecto de comunicaciones marítimas.

El marqués de Arellano

Madrid.—El domicilio del difunto marqués de Arellano, embajador en Viena, es muy visitadísimo.

Llegaron sus hermanos.

El cadáver ha sido embalsamado. Mañana será trasladado a París.

Chic Parlison

CORSETERÍA
 DE JOSEFA PEIRÓ

Confeción francesa é inglesa

ULTIMOS MODELOS

ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.—
 CASA EN VALENCIA: Plaza de Mar-
 tiano Benlliure, 5, principal.

Especialidades de la casa



Corsets faja para disminuir el vientre; para novias, para estado interesante. Sostenedores de pechos de varias clases y formas. Tirantes para corregir el pecho y la espalda. Se hacen toda clase de corsés a la medida en forma entallada y rectos para Imperio y de Levita

á capricho de las señoras. Corsés en forma recta desde 5 pesetas en adelante. Ultimos modelos para temporada de verano en corsés de Tul y de Gintas, para campo. Toda señora de buen gusto debe visitar esta Casa, donde encontrará todas las creaciones y caprichos más recientes en el ramo de Corsetería.

Espectáculos

Teatro Nuevo

Compañía de zarzuela cómica dirigida por el primer actor Paco Guillem y el maestro concertador D. Manuel Ribas

A las siete.—Sección vermouth.

La cuna

A las nueve.—Segunda sección.

Carceleras

A las diez.—Tercera sección.

La alegre trompetería

A las once.—Cuarta sección.

La perra chica

Butaca con entrada, 0,50 pesetas.

Entrada general, 0,15 idem.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, R. COSTA

Almacenes de EL AGUILA

Mayor, 34 y Pórtico Ansaldo, 1 (en las cuatro esquinas)
 Precio fijo Especialidad en confecciones Precio fijo

SELLOS DE CAUCHU

Y METAL GARANTIZADOS

EDUARDO RODRIGUEZ

Calatrava, 15

Numeradores, fechadores é imprentillas.

OJO.—Sello para franquicia que regirá á 1.º de Enero de 1909, á DIEZ ptas.

Fábrica de persianas y toldos de lona de todas clases

ISIDRO BELLIDO

Torrijos, 9, ALICANTE

Se componen toda clase de persianas y se pintan.—Maestros de vinos y aceites en todas clases y tamaños.

Gran lanería de Jaime Agulló

Lanas finas en rama para colchones, clases superiores de Burgos y de la provincia. Miraguano de América, borras de todas clases y pieles de lana blanca y de color.

San Isidro, núm. 7, Alicante. (Travesía del Tío Quico.)

SE ALQUILA

un espacioso piso, propio para pasar el verano, situado en una finca de la Haer-
 te de Alicante.

Darán razón: calle de Labradores, 29.

Carnicería Modelo

El dueño de este nuevo establecimiento, montado en el número 9 de la calle de San Fernando, sin reparar en gastos y medios, ha dotado á nuestra capital de una carnicería modelo, tanto por su magnífico surtido en carnes frescas y saladas, así como en gallinas, huevos, garbanzos, chorizos, jamones y toda clase de embutidos del país y extranjeros.

Las carnes se expenden á los siguientes precios:

Ternera.—Molla de 1.ª, 3 pesetas kilo; idem de 2.ª, 2'50; con hueso de 1.ª, 2; idem id. de 2.ª, 1'60; carne baja, 1'20.

Vaca.—Molla de 1.ª, 2'50 pesetas kilo; idem de 2.ª, 2; con hueso de 1.ª, 1'75; idem id. de 2.ª, 1'50; carne baja 1.

Los demás géneros á precios convencionales. Se sirve á domicilio.

No hay que confundirse: San Fernando, núm. 9.

Muy importante

Lo es para las señoras que deseen vestir elegante, el visitar el acreditado establecimiento de modas «El Capricho», que posee doña Laura Oropesa, en la calle Mayor, donde podrán admirar á todas horas un extenso surtido en sombreros y abrigos última novedad procedentes de las mejores casas de Madrid, París y Alemania, una rica colección en pieles y collette y una infinidad de artículos que llamarán la atención por su buen gusto y elegancia.

Farmacia de la Viuda del Doctor

J. Soler Sánchez, Regentada por su hijo Agatángelo.

La más antigua en esta capital. Pura en sus medicamentos y escrupulosidad en su elaboración.

Plaza San Cristobal, 12, Alicante

¡Chist!

Visítad el acreditadísimo establecimiento de modas, «La Villa de París», Mayor, 14 y 16, propiedad de D. Alfredo Solá, y os convencereis de que es el primero en su género de Alicante.

Se plisan faldas y volantes á precios reducidos.

Lo que se esperaba

Ya está en Alicante doña Elisa Cille-
 ros, que provayéndose en París, Madrid y Barcelona, surtiéndose ricamente de los últimos modelos de sombreros para señora y niños. Vestiditos, blusas, guantes, trajes de cristianar é infinidad de artículos última creación de la Moda el acreditado establecimiento «La Villa de Madrid», Mayor, 32.

Nota.—Esta casa, única en su artículo, confecciona y reforma toda clase de sombreros con gusto y economía. Admite encargos de equipos para novias y de toda clase de ropa blanca fina.

Lanas, sedas, armures, alpaca, granadinas, fantasía, tapicería, mantillas, tules mantelerías, géneros de punto.

Trajes de caballero y niño, sobretodos, camisería, corbatería, cabiertas broca, tel y piqué.

DEPÓSITO EN ARTICULOS NEGROS Y BLANCOS
 Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador
 D. Emilio Verdú

TUBERCULOSIS

Para combatir con éxito la tuberculosis y los catarros crónicos laríngeos y pulmonares, y las consecuencias de la gripe, se recomienda por su eficacia, el

CITOGENOL TIICOLDO

del DOCTOR AGUILÓ

Medicamento aprobado por el Congreso antituberculoso de Zaragoza. Devuelve la salud y aumenta la nutrición del enfermo, regenerando los tejidos y devolviendo las fuerzas perdidas, desapareciendo la tos y el cansancio.

Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor, 51, Alicante. Se remite á todas las estaciones de ferrocarril, abonando su importe al recibirlo.

PIANOS, PIANOLAS, GRAMOFONOS

Alquileres: Plaza del Teatro, 4-Alicante

Pianos Pleyel, Erard, Gaveau y todas marcas renombradas del país y extranjero. Gramófonos y Discos, Pianos de cola y de manubrio, Armonios y Organos.

PIANOLAS: aparato para tocar el piano sin saber música. Banquetas, Fundas, Candelabros, Cubreteclados, Aisladores, Musiqueros, Asas, Tabaretes, Rodas para los pianos, Bujías eléctricas, Cajas para embalar pianos, Candelabros luz eléctrica última novedad.

Alquileres, Plaza del Teatro, 4. Alicante

Tintorería Barcelonesa

JUAN PAMBLANCO

Méndez Núñez, 38.

Sucursal, Princesa, 3.—Alicante

ALMAOEN.—Se alquila uno capaz

y económico, situado en la calle de Just, número 8, Barrio de Benalúa. Darán

razón, Mayor, 51, Farmacia.

ANUNCIOS

NUEVA SOMBRERERÍA J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12, ALICANTE

Esta casa tiene el gusto de participar á su numerosa clientela y público en general, que ya está recibiendo el selecto surtido y últimas novedades para la próxima Temporada de Invierno en todas clases de sombreros y gorras para caballeros y niños. **Ultimos modelos en gorras de todas clases para caballeros y niños.**

Sombreros ingleses marca Christys de Londres.

Sombreros Sevillanos y Cordobeses, última novedad.

PRECIO FIJO

12, PRINCESA, 12,

PRECIO FIJO

Almacenes de EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Grandes existencias en toda clase de Tejidos, Pañería y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en Pañuelos de Manila, bordados y lisos.—Trajes para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y blancos.

5.000 trajes de hilo, lana y alpaca para niño, desde 3 pesetas

Colosal surtido en sedas negras y colores

Mayor y Pasaje de Amérigo

PRECIO FIJO

Mayor y Pasaje de Amérigo

La Unión y El Fénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

45 años de existencia

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, 46 y D. JUAN LLORCA, San Fernando, 36.

Bazar Princesa

Bernad y Compañía

Agentes del Gramophone.—Discos de los mejores artistas del mundo

Precio de este aparato 245 pesetas

CATALOGOS GRATIS A QUIEN LO SOLICITE—VEASE ANUNCIO 2.º PLANA

PRINCESA, 24



Se regalarán 25, 10 y 5 pesetas en metálico en combinación con los premios primero, segundo y tercero de la Lotería Nacional y en obsequio á los lectores del anuncio:

Pellicida Lliri

Este es el más económico de los depilatorios y el único que casi instantáneamente hace desaparecer el pelo ó vello del rostro, brazos, etc., por abundante y robusto que sea, imprimiendo al cutis una blancura y suavidad admirables no conseguida con ningún otro preparado similar. El PELICIDA LLIRI se recomienda por sí sólo por sus maravillosos resultados y por ser inofensivo. Pídase en todas las droguerías, perfumerías y bazares.

Depósito: Droguería de N. Canals Nubiola, Puertaferriera, 4, Barcelona.—Precio: 2,50, por correo 3 pesetas, previo envío de su importe.

NOTA.—Para optar á los regalos indicados, será indispensable unir el presente anuncio á la cartulina especial que para los anuncios con regalo expende el centro de «Anuncios originales Borrás», en las cuales constan todas las condiciones en que se efectúan los regalos, siendo el importe de las mismas de 0,20 pesetas una y 0,25 remitidas por correo, previo envío del importe.

Para todo lo referente á los regalos, cartulinas y anuncios con regalos, dirigirse al centro de «Anuncios originales Borrás», Travesía del Portal, núm. 2, Capellades (Barcelona).

0123456789 0123456789 0123456789 0123456789



LA AUSTRIACA FABRICA DE GASEOSAS de Juan Santamaría

LIMONADA ESPUMOSA LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON estirilizada con el filtro PASTEUR.

Agua de Mondáriz artificial, preparada con el Agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el Agua de Mondáriz natural.

Zaragoza, 1 y Liorna, 2.—Alicante

—SERVICIO A DOMICILIO—

PLATERIA

DE

FRANCISCO ORTIZ Y PASTOR

5, Mayor, 5, Alicante

Se fabrican por encargo todos los artículos que comprende el ramo. En este establecimiento encontrará el público un variado surtido en todo lo referente al ramo de platería.

Hijos de Juan Mas Dols y C.

Agentes de Aduanas y comisionistas.—ALICANTE.

Lampistería y Estalatería

DE

JOSÉ MOLINA MONLLOR

Labradores, 25.—Alicante

Establecimiento en Alicante

Calatrava

Máquinas para hacer medias y toda clase de géneros de punto.

Todos los modelos á pesetas 5 semanales.

Se ruega al público visite nuestro Establecimiento para examinar los bordados de todos los estilos, ejecutados en la máquina Doméstica Bobina Central (Alpha), la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

LA FABRIL VALENCIANA

SOCIEDAD ANONIMA

Se necesitan comisionados Máquinas para coser para toda industria en que se emplee la costura. Todos los modelos á ptas. 2,50 semanales Pídase el catálogo ilustrado, que se dá gratis.

PEDRO LLORCA

CASAS EN VALENCIA, PRÍNCIPE ALFONSO, 16 Y EN ALICANTE, GRAVINA, 13

Servicio para las Antillas, Estados Unidos y Américas del Sud, por la Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica.

Para Chile, Perú, Ecuador, Colombia, América Central, México y San Francisco de California, por la Compañía Kosmos.

Servicio para Penang, Singapur, Hong-Kong, Shanghai, Nagasa, Kikobe et Yokohama por los vapores GLEN, Line of Steamers.

Consigatario de la Compañía Marítima Comercial de Barcelona.—Idem de la de Ceballos, Line de Nueva York.—Idem de la de Gans Steamship, Line de Nueva York.—Idem de la de Dominión,

Line de Liverpool.—Idem de la de Watson, Line de Manchester.—Idem de la Compañía de Navegación Bat de Bilbao.—Idem de la Compañía Arrotegui de Bilbao.—Idem de la Línea Maruzi de Bilbao.—Idem de la Línea García de Bilbao.—Idem de la de Anbatelos, Line de Oporto.—Idem de la Línea de Pireo.—Idem de la de la Viuda de Sebastián A. Gómez de Cádiz.—Idem de la de Antonio Millán de Cádiz.—Compañías de Seguros Marítimos de Incendios españolas, inglesas y alemanas.

Gran Fábrica de Somniers y Almacén de Muebles de todas clases

PRIMERA CASA

en somniers de todos los sistemas á precios inmejorables y garantizando los artículos



de JUAN AYELA

Fábrica: Calle de Bazán, núm. 98.—Almacén de muebles: Plaza de Alfonso XII, núm. 1

ALICANTE

GRAN SURTIDO en camas de madera y de hierro, inglesas y del país La casa que más barato vende